2018年9月

农历戊戌年七月大廿三 七月廿九 白露



上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25879号

明天 多云转雷阵雨 温度:最低27℃ 最高33℃ 西南风3-4级

## 不断提升中华文化影响力

-论学习贯彻习近平总书记在全国宣传 思想工作会议重要讲话精神

## 推动共建"一带一路"走深走实造福人民

-论学习习近平总书记在推进"一带一路" 建设工作5周年座谈会重要讲话

▶ 均刊第三版

力

促

贸易

便

利

### 习近平分别同加纳总统和埃及总统举行会谈

# 加强战略沟通协调维护共同利益

还分晤塞舌尔、贝宁、几内亚、马拉维、利比里亚、赞比亚、莫桑比克、加蓬、科摩罗总统

新华社北京9月1日电 (记者刘华)国家 断深化两国关系,积极参与共建"一带一路", 益。双方要在涉及彼此核心利益问题上继续相 主席习近平1日在人民大会堂同加纳总统阿 库福-阿多举行会谈。

习近平指出,毛泽东主席、周恩来总理、 恩克鲁玛总统等两国老一辈领导人共同缔造 和培育了中加传统友好关系。建交以来,两国 传统友谊历久弥坚,务实合作成果丰硕。中国 始终视加纳为可以信赖的好朋友和共同发展

习近平强调,中加关系在中非关系发展 史上发挥过重要引领作用。双方要发扬中加 传统友好,不断赋予中加关系新的活力和内 涵。要密切高层交往,继续相互理解、相互支 持。中方欢迎加方积极参与"一带一路"建设 并加入亚洲基础设施投资银行,愿同加方对 接发展战略, 拓展各领域合作, 加强人文交 流。双方要密切在国际和地区问题上沟通协 调,更好维护两国和发展中国家共同利益。

阿库福-阿多表示,两国老一代领导人缔 造的加中友谊牢不可破。加纳当年就投票支持 恢复中华人民共和国在联合国的合法席位,并 一直坚持一个中国政策。新形势下,加纳愿不

为两国合作注入新的动力。中国沿着中国特色 社会主义道路不断前进,为世界和平与发展发 挥着重要作用。中国是非洲稳定和振兴的重要 机遇,加纳为此感到高兴和鼓舞。加纳将永远 是中国在非洲值得信赖的朋友。

会谈后,两国元首还共同见证了有关双 边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿 库福-阿多举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨 洁篪、张春贤、王毅、王正伟、何立峰等参加。

新华社北京9月1日电 (记者孙奕)国家 主席习近平1日在人民大会堂同埃及总统塞 **西举行会谈**。

习近平指出,埃及是阿拉伯、非洲、伊斯 、发展中大国和新兴经济体代表,在国际和 地区事务中影响不断上升。中方高度重视发展 中埃全面战略伙伴关系。我们将一如既往支持 埃及政府为维护稳定、发展经济、改善民生所 作努力,支持埃及走符合本国国情的发展道 路,支持埃及在国际和地区事务中发挥更大作 用.愿同埃方加强战略沟通协调.维护共同利

互支持,就双边关系及共同关心的重大问题及 时交换意见,分享治国理政经验,密切各层级、 各领域往来。中方视埃方为共建"一带一路"的 重要和长期合作伙伴,愿同埃及"2030愿景" "苏伊士运河走廊开发"等发展战略紧密对接, 推进两国务实合作,加强反恐安全协作。中埃 都是文明古国,要共同推动文明对话交流。

塞西表示, 埃中保持着传统友谊和高度 互信, 在重大国际问题上立场相近, 配合密 切。埃方将埃中全面战略伙伴关系置于优先 地位。埃及是最早支持"一带一路"倡议的国 家之一,坚信这一倡议将为埃中双边和国际 区域合作带来巨大机遇。埃及将继续支持和 参与共建"一带一路"。作为非盟下任轮值主 席国,埃及将继续推动非洲同中国的合作。非 洲国家最需要的就是发展。中非合作论坛北 京峰会的召开证明了中国对非洲发展的高度 重视。埃方全力支持中方成功举办峰会。埃及 积极评价中国在中东问题上秉持公正立场, 愿加强同中国在多边领域的协作。

会谈后,两国元首还共同见证了双边合

会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为 塞西举行欢迎仪式。丁薜祥、杨洁篪、武维华、 王毅、马飚、何立峰等参加。

新华社北京9月1日电 (记者刘华)国家 主席习近平1日在人民大会堂会见塞舌尔总

习近平强调,中塞传统友谊深厚,双方始 终坚持真诚友好、平等相待,始终致力于团结 合作、共同发展。中方支持塞方自主选择符合 本国国情的发展道路,愿同塞方保持密切往 来,增强政治互信,开展民生、基础设施、旅 游、海洋经济等方面合作。中国理解塞舌尔作 为小岛屿国家面临的多重挑战, 愿同塞方加 强应对气候变化南南合作。我们欢迎塞方发 挥区位优势,积极参与"一带一路"建设。

富尔表示,塞中传统友好,两国关系日益 巩固。塞舌尔视中国为重要合作伙伴,感谢中 国长期以来的宝贵帮助,愿同中国加强治国 理政交流,以共建"一带一路"为契机,开展更 多双边合作,在国际事务中相互支持,推动两 国关系达到新的高度。

本报讯 (记者徐晶卉) 为 首届中国国际进口博览会提供一 流服务,上海海关再出新招。近 上海海关在全国率先开展 "企业归类先例"模式试点,从 以单个商品为单元的海关归类 升级为以企业为单元的解决方 案,破解海外企业产品进口归类

商品归类是海关最具技术含 量的工作之一。通过归类, 千差 万别的商品与一个个HS商品编 码 (海关编码) 相对应。HS编 码就像每一种商品的国际贸易护 照,决定着商品的关税标准与贸 易待遇。一旦商品归类出错, 就如同拿错了护照,不仅可能遭 遇补税等麻烦,企业还可能受 到罚款等行政处罚,影响贸易便

德尔格医疗设备 (上海) 有 限公司的拳头产品之一是医用吊 臂, 但各国海关对医疗吊臂的商 品编码却不尽相同。欧盟海关认 为医用吊臂是一种具有独立功能 的机器,应按"未列名具有独立 功能的机器"归类;美国海关认 为这是一种通用仪器零件,应按 "仪器用其他零件"归类;中国 海关则认为这属于医疗设备,应 归入"医疗家具"项下。企业负 责人坦言,如果德尔格公司按照 总部所在地欧盟海关提供的"护 照"号码,向中国海关、美国海 关申报进口医用吊臂,就可能出 现身份认证出错的报警,为企业 贸易带来麻烦。

面对企业在国际贸易中的 "痛点",上海海关大胆创新,在 全国率先开展"企业归类先例" 模式试点。"新模式将过去以单 个商品为单元的海关归类, 升级 为以企业为单元的解决方案,通 过帮助企业建立归类数据库,提 升归类的预知性、准确性和安全 感。"上海海关归类分中心副主 任郑琦表示, 高资信合规企业的 归类数据库将率先并入海关总署 "归类先例辅助查询系统",为同 类型企业进出口归类提供案例参 考,形成行业同质辐射效应。

目前,经由上海海关归类专 家帮助, 德尔格公司已完成"企 业归类先例"数据库主体建设, 实现了企业数据库与海关系统的 对接父互。这意味看, 只要敛据

库中的商品归类数据得到中国海关认可,就能最大程度 避免归类争议,大大提高企业对于贸易业务的可预知 性。据悉,随着"企业归类先例"试点不断推进,其受 益面还将从试点企业进一步扩大到其他进出口企业,这 对于进口博览会参展商来说是一大利好。



女排、女篮和男篮一日内连夺三金

## 中国三大球打了翻身仗

▶ 刊第二版

### "15分钟公共阅读服务体系"逐渐形成

# 特色书店正在北京街区露出来亮起来



今年7月起,北京以大型书店为骨干,特 色书店为依托,社区书店为抓手,"15分钟公 共阅读服务体系"正在形成。这些文化浓郁。 独具特色的书店或隐于深街老巷,或依傍文 物古迹,或存在于腾退空间,或扎根繁华街 区,犹如一盏盏人文"灯火",照亮京城街区的

### 底蕴深厚的特色书店吸引读 者回流

北京西城区西四南大街边,一座古朴院 落里, 坐落着全市唯一一家专营北京历史文 献的特色书店——正阳书局。而它所在的院 落正中央矗立着元代万松老人塔。古塔下树 荫浓郁,几把藤椅,两方茶桌,捧书坐在这里, 有一种闹中取静的老北京气息。

书局创始人崔勇介绍,这家书店是在大 栅栏经营6年后,于2014年搬到这里的。 "当时西城区为了探索文物空间的合理使用, 决定将尘封近800年的国家级文保单位'元 万松老人塔'作为首家非营利性特色阅读空 间,我们有幸入驻,并享受免租金的待遇。 ▼ 下转第四版



②正阳书局一隅。③今年,朝阳区政府与三联韬奋书店联手,在时尚街区开办了三联书店三里屯分店。 均本报驻京记者 李扬摄

### 李强会见塞拉利昂总统比奥

## 加强友好往来深化各领域务实合作

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记李强昨 天下午会见了塞拉利昂总统比奥。

李强代表市委、市政府和全市人民对比奥总统来沪访 问表示欢迎。他说,中国和塞拉利昂是风雨同舟、患难与共 的好朋友。总统阁下此次来华出席中非合作论坛北京峰会, 并对我国进行国事访问,同习近平主席进行了成功会晤, 谱写了中塞两国友谊新篇章,进一步推动中塞全面战略合 作伙伴关系向前发展。上海作为中国最大的经济中心城 市,当前正在加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科 技创新中心, 加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力 的社会主义现代化国际大都市。上海与塞拉利昂虽然远 隔千山万水,但近年来交流合作不断加强。我们愿同塞 方一道, 共同落实好两国元首达成的重要共识, 不断加 强友好往来,深化各领域务实合作,为中塞关系发展作 出更大贡献。



▶ 刊第五版



李强会见塞拉利昂总统比奥。

陈正宝摄

### 「女化舰五日

三维技术 让文物修复如虎添翼

美籍华裔选手周颖摘得桂冠

第二届斯特恩国际 小提琴比赛落幕

▶ 刊第五版

资源共享、购买服务,沪上公办小学升级晚托服务让家长放心

# 整合社会资源解决"三点半难题"

### 文匯深呼吸

■本报记者 张鹏

人啦!""我终于可以用葫芦丝吹出 '哆来咪',回家能露一手了!"嘉定 区同济黄渡小学的孩子们放学后可 "玩"的项目越来越多。不断升级的 晚托服务,为孩子们的课余生活带来 了更多"新玩法"

公办小学大开脑洞,破"围墙",开 "大门",整合校园、学区以及家庭和社 区资源丰富了孩子们的课余生活,也 给学校带来新课题——拓展课程如何 搭建、晚托服务的师资如何解决?

不少专家认为,"三点半难题"的 真正解决,光靠学校"跨前一步"提供 公益晚托服务还不够,而是要学校、家 庭和社会携手,通过丰富的晚托课程, 纳入社会资源, 去重新构建学校教育

### 共享优质课程,丰富晚托服务

放学铃声刚刚响起,长宁区绿苑 小学一年级学生鲁雨辰抱着喜爱的足 "太有意思了,我学会拼装机器 球冲向操场。小个子的他用一个学期 的放学后时间来学习, 脚下的足球踢 得有模有样。在绿苑小学,类似足球这 样的拓展课还有二三十门, 其中不少 都是通过购买服务的方式将社会资源 引入校园的。校长王晶透露,每年,学 校在引进校外资源上投资20多万元。 办学,与集团内的哈密路小学和虹桥 "为了丰富孩子们的课余生活,这些钱 机场小学共享。

> 法。邀请上海电视台的主持人到学校 念也在发生改变。过去,传统学校认 开设"新闻课堂"、请中国福利会儿 童艺术剧院院长兼艺术总监蔡金萍等 专家到学校为学生、家长开设亲子阅 读课……这学期, 嘉定区江桥小学也 在放学后开设了30多门拓展活动,其 中50%是学校引进社会资源来达成的。

业机构的志愿者组织, 如嘉定区民办 六里小学已与至少六个志愿者组织合 作,而在绿地小学,家长志愿者成了 阅读指导者、"京剧小票友会"的大 票友、"学生瑜伽工作室"的专业瑜 伽教练……多才多艺的家长群体,成 了带给孩子们更多快乐的源泉。

更有学校将晚托服务中的优质课 程进行共享。比如,绿苑小学晚托服务 中的3D打印等优质课程就通过集团化

全国政协委员、民进上海市委专 这也是沪上不少公办小学的做 职副主委胡卫认为, 眼下, 学校的观 为,课本是学生的全部学习内容,现 在则普遍认为世界才是学生学习的课 本。这一转变,使得学校要求打破围 墙,引入各类社会资源来为学生的整 ▼ 下转第四版

▶ 文汇时评《破解"三点半难题"

部分学校还引入家长志愿者以及企事 需要内外兼治》刊第五版